
รายงานการประชุมสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  
สมัยสามัญ สมัยท่ี 2 ครั้งที่ 4 ประจำป  2567 

เมื่อวันอังคาร  ที่  14 สิงหาคม 2567   เวลา  1๓.๓0 น.  
ณ  หองประชมุสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ 

 
ผูมาประชุม 
1.  นายคงเดช  เฉิดสถิตย  ตำแหนง  รองประธานสภา อบจ.กส.   
2.  นายเอกกฤษณ   สตาเขต   ตำแหนง  ส.อบจ. อ.เมือง กาฬสินธุ เขต 1                 
3.  นายเกรียงศักด์ิ   พันโกฏิ     ตำแหนง  ส.อบจ. อ.เมือง กาฬสินธุ เขต 2 
4.  นางเนาวรัตน   คูสกุลรัตน  ตำแหนง  ส.อบจ. อ.เมือง กาฬสินธุ เขต 3 
5.  นางจารุวรรณ พันเดช   ตำแหนง  ส.อบจ. อ.ยางตลาด  เขต 2 
6.  นายจารุวัตร   ภูมีเขียน   ตำแหนง  ส.อบจ. อ.ยางตลาด  เขต  3  
7.  นายภูมินทร  ภูมิเขตร   ตำแหนง  ส.อบจ. อ.กุฉินารายณ  เขต 2      
8.  นายประสิทธ์ิ     อาจบรรจง  ตำแหนง  ส.อบจ. อ.กมลาไสย  เขต 1 
9.  นายวิรัตน            ภูตองใจ                      ตำแหนง  ส.อบจ. อ.สมเด็จ  เขต 2 
10.  นายสุริยา  ภูนวนทา  ตำแหนง ส.อบจ.อ.หนองกุงศรี  เขต 2 
11.  นายปราการ อุตสาห   ตำแหนง  ส.อบจ. อ.หวยเม็ก  เขต 1 
12.  นายจักรกฤษ นอยเสนา  ตำแหนง  ส.อบจ. อ.หวยเม็ก  เขต 2 
13.  นายอุทัย  แกวกลา   ตำแหนง  ส.อบจ. อ.ฆองชัย 
14.  นายดนัย  จีระสมบัติ  ตำแหนง  ส.อบจ. อ.ดอนจาน 
15.  นายธรรมนูญ ไพบูลย   ตำแหนง  ส.อบจ. อ.สามชัย    
16.  นางสวาท  ประดับการ  ตำแหนง   ส.อบจ. อ. คำมวง      
17.  นายประหยัด พานิชยดี  ตำแหนง  ส.อบจ. อ.นามน 
18.  นางสุชาดา  แตงประกอบ  ตำแหนง  ส.อบจ. อ.รองคำ  
19.  นายเดชบดินทร พยุงแสนกุล  ตำแหนง  ส.อบจ. อ.ทาคันโท    
20.  นายศรีไพ  วิเศษสอน  ตำแหนง  ส.อบจ. อ.เขาวง    
 
ผูลาประชุม 
1.  นายเสนีย  เอกบุตร   ตำแหนง  ประธานสภา อบจ.กส. 
2.  นายณัฐวัชต  พิมพะนิตย  ตำแหนง  รองประธานสภา อบจ.กส.   
3.  นายสันติ  ภูลายขาว  ตำแหนง  ส.อบจ. อ.ยางตลาด  เขต 1 
4.  นายบรรจง  ยนตชัย   ตำแหนง  ส.อบจ. อ.ยางตลาด  เขต 4 
5.  นายอภิสิทธ์ิ   เอกบุตร   ตำแหนง  ส.อบจ. อ.กุฉินารายณ  เขต 3         
6.  นายอนันต  อรรคเศรษฐัง  ตำแหนง  ส.อบจ. อ.สมเด็จ  เขต 1 
7.  นายจำลอง  กุลชนะรงค  ตำแหนง ส.อบจ.อ.หนองกุงศรี  เขต 1 
8.  นางสาวกุหลาบ พิศวงค            ตำแหนง   ส.อบจ.  อ.หวยผ้ึง       
9.  ด.ต.วิรมณศักด์ิ วงศธิเบศร  ตำแหนง  ส.อบจ. อ.นาคู        
10.  นายพูนศักด์ิ   โพธ์ิแทน   ตำแหนง  ส.อบจ. อ.สหัสขันธ 
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ผูเขารวมประชุม 
1.  นางเฉลิมขวัญ  หลอตระกูล  ตำแหนง  นายกองคการบริหารสวนจังหวัด 
2.  นายประยงค  โมคภา   ตำแหนง  รองนายกองคการบริหารสวนจังหวัด 
3.  นายชุมพล  หลักคำ   ตำแหนง  เลขานุการนายก อบจ.กส. 
4.  นายนพกุล  ปญญาแกว  ตำแหนง  รองปลัด อบจ.กส. รกท.ปลัด อบจ.กาฬสินธุ 
5.  นายสุนันท  โคตะวินนท  ตำแหนง  เลขานุการองคการบริหารสวนจังหวัด 
6.  นายเตรียมการ นาถมทอง  ตำแหนง  ผูอำนวยการกองชาง 
7.  นางภัลลิกา  ดลรักษ   ตำแหนง  ผูอำนวยการกองการศึกษาศาสนาและวัฒนธรรม 
8.  นางสุกัลญา  โพธ์ิละเดา  ตำแหนง  ผูอำนวยการกองคลัง 
9.  นางระเบียบ  จิตราษฎร  ตำแหนง  ผูอำนวยการกองการเจาหนาท่ี 
10.  นางวนิดา  อำภรณ   ตำแหนง  หัวหนาฝายงบประมาณ รก.ผอ.กองยุทธศาสตรและงบประมาณ 

11.  นางนฤมล  ทิพวงค   ตำแหนง  หัวหนาฝายบริหารงานคลัง 
12.  นางพูนทรัพย จันทพล   ตำแหนง  หัวหนาฝายพัฒนารายได 
13.  นางสุรัชฎาพร สุขนิตย   ตำแหนง  หัวหนาฝายบริหารงานท่ัวไป 
14.  นายบุญกวาง เนตรเสนา  ตำแหนง  หัวหนาฝายสงเสริมการทองเท่ียว 
15.  นางสาวนุชนาถ อินทนาศักด์ิ  ตำแหนง  หัวหนาฝายอำนวยการ 
16.  นางสุดาวดี  บุญปก   ตำแหนง  หัวหนาฝายนิติการ 
17.  นางสาวนงพงา จำเริญสรรพ  ตำแหนง  หัวหนาฝายวิเคราะหนโยบายและแผน 
18.  นางสาวอัจฉราพร   วิเชียรชัย  ตำแหนง  หัวหนาฝายวิจัยและประเมินผล 
19.  นางนงนุช  ภูชางทอง  ตำแหนง  หัวหนาฝายทะเบียนพัสดุและทรัพยสิน 
20.  นางสุชาดา  อภัยพัฒน  ตำแหนง  หัวหนาฝายสงเสริมการศึกษาศาสนาและวัฒนธรรม 
21.  นางนันทิชา        มองเพชร   ตำแหนง  หัวหนาฝายการประชุม  
22.  นางสาวอุชุกร ปญญามี   ตำแหนง  หัวหนาฝายกิจการสภา 
23.  นายณัฐพงศ   พัฒนสระคู  ตำแหนง  หัวหนาฝายกิจการคณะผูบริหาร 
24.  นางสุวลักษณ ไชยพร   ตำแหนง  หัวหนาฝายบริหารงานสาธารณสุข 
25.  นางสาวนุชนาถ ไกรษร   ตำแหนง  หัวหนาฝายสงเสริมสาธารณสุข 
26.  นางมณีภรณ   ไชยฤทธ์ิ   ตำแหนง  หัวหนาฝายสงเสริมและพัฒนาบุคลากร 
27.  นายณรัฐ  ทองจรัส   ตำแหนง  หัวหนาฝายวินัยและสงเสริมคุณธรรม 
28.  นางสาวชุติมา รักษาพล  ตำแหนง  หัวหนาฝายการเจาหนาท่ี 
29.  นางสาวชวัลนุช     สุดวิไล   ตำแหนง  นักจัดการงานท่ัวไปชำนาญการ 
30.  นางรัตติยา  ฆารสมภพ  ตำแหนง  นักจัดการงานท่ัวไปชำนาญการ 
31.  นายชูชัย    ฆารอำไพ  ตำแหนง  นักจัดการงานท่ัวไปชำนาญการ 
32.  นายณรงวิทย สำราญสม  ตำแหนง  นักจัดการงานท่ัวไปชำนาญการ 
33.  นางวิภาพร   ภูเครือ   ตำแหนง  นักจัดการงานท่ัวไปชำนาญการ 
34.  นายธนพงษ โคตรชมภู  ตำแหนง  นักจัดการงานท่ัวไปปฏิบัติการ 
35.  นางอุบลรัตน       ศรีละพัฒน  ตำแหนง  เจาพนักงานการเงินและบัญชีชำนาญงาน 
36.  นางสาวอัจฉรียา อรรถประจง  ตำแหนง  เจาพนักงานธุรการปฏิบัติงาน 
37.  นายพรหมพิชญ เวียงแก   ตำแหนง  ผูชวยนักวิชาการคอมพิวเตอร 
38.  น.ส.สัญญาพร       ฉายถนอม  ตำแหนง  ผูชวยเจาพนักงานธุรการ 
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39.  น.ส.วนิดา   พันโกฏิ   ตำแหนง  ผูชวยเจาพนักงานธุรการ 
40.  น.ส.สุชานันท อ่ิมประเสริฐ  ตำแหนง  ผูชวยเจาพนักงานธุรการ 
41.  วาท่ีรอยตรีพงษพันธ สารปรัง  ตำแหนง  ผูชวยเจาพนักงานประชาสัมพันธ 
42.  นายประเคน   สีเสน   ตำแหนง  นักวิชาการตรวจสอบภายใน 
 
เริ่มประชุม      เวลา  13.30 น.  
 
นายสุนนัท  โคตะวนินท 
เลขานุการสภาฯ ครับขออนุญาตท่ีประชุมนะครับ ทางฝายเลขาไดตรวจนับองคประชุม รายช่ือ          

ทานสมาชิกท่ีไดมาลงช่ือเขารวมประชุมมาครบองคประชุมแลวนะครับ ประกอบ
กับวันน้ีทานประธานสภาติดภารกิจนะครับ วันน้ีผมจึงขออนุญาตเรียนเชิญ         
ทานคงเดช เฉิดสถิตย  รองประธานสภาคนท่ี 1 ไดกรุณาไดเปนประธานในท่ี
ประชุมในวันน้ีขออนุญาตเรียนเชิญทานประจำท่ีบัลลังก และดำเนินการประชุม
ตามระเบียบวาระตอไปครับ  ขอกราบเรียนเชิญครับ 

 
นายคงเดช เฉิดสถิตย เชิญน่ังครับ เม่ือทานสมาชิกสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ                         
รองประธานสภาฯ        มาครบองคประชุมแลว  กระผมขอเปดการประชุมสภาองคการบริหารสวนจังหวัด 
ปฏิบัติหนาทีแ่ทนประธานสภาฯ กาฬสินธุ  สมัยสามัญ  สมัยท่ี  2  คร้ังท่ี 4 ประจำป  2567  ณ  บัดน้ี   

  
ระเบียบวาระที ่1      เรื่องทีป่ระธานจะแจงใหที่ประชมุทราบ 

1.1  ดวยองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  ไดจัดทำโครงการ          
ประชุมทางวิชาการคณะกรรมการสถานศึกษา  ประจำปงบประมาณ 2547              
ในวันท่ี 15 สิงหาคม  2567  เวลา 08.30 น. ณ หองประชุมดอกเกด              
โรงแรมริมปาวจังหวัดกาฬสินธุ  

       จึงเรียนเชิญทานสมาชิกทุกทาน เขารวมพิธีเปดโครงการดังกลาว                 
และสำหรับทานสมาชิกสภาท่ีไดรับคัดเลือกจากสภา ใหเปนคณะกรรมการใน
คณะกรรมการสถานศึกษาข้ันพ้ืนฐาน โรงเรียนในสังกัด องคการบริหารสวนจังหวัด
กาฬสินธุ เม่ือวันท่ี 6 สิงหาคม 2567  ท่ีผานมา ขอเชิญท้ัง 8 ทาน เขารวมอบรม
โครงการดังกลาว ดวยนะครับ รายละเอียดตามเอกสารท่ีสำเนาใหทานสมาชิกแลว
นะครับ   

1.2  ขอเชิญเขารับการฝกอบรมหลักสูตร “เตรียมพรอม เรียนรู กับ
กฎหมายเลือกต้ังและกฎหมายท่ีมีการแกไขใหม สำหรับการเลือกต้ังสมาชิกสภา
ทองถ่ิน    หรือผูบริหารทองถ่ิน อีกท้ังการประชุมสภาทองถ่ินอยางไรใหถูกตอง”               
มีจำนวน 6 รุน สมาชิกสภาทานใดสนใจเขารวมโครงการ แจงความประสงค       
ท่ีสำนักงานเลขานุการ รายละเอียดตามเอกสารท่ีสำเนาใหทานสมาชิกแลว         
นะครับ 
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ระเบียบวาระที ่ 2      เรื่อง  รับรองรายงานการประชมุ 

สมัยสามญั  สมัยท่ี  2 ครั้งที่ 3  ประจำป  2567 
    เมือ่วนัที ่ 6  สิงหาคม  2567 

และไดนำรายงานการประชุมสภาฯ ท่ีสภายังไมไดรับรองลงไวใน   
 เว็บไซตของ องคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  เปนการลวงหนา  
 แลว  เพ่ือใหทานสมาชิกไดมีโอกาสตรวจดูกอนการประชุม  

-  เชิญคณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม   เชิญครับ 
 

นางสุชาดา  แตงประกอบ เรียนทานประธานสภาท่ีเคารพ ทานนายก ทานรองนายก ทานหัวหนาสวนราชการ
ทานสมาชิกผูทรงเกียรติทุกทาน ดิฉันนางสุชาดา  แตงประกอบ สมาชิกสภา
องคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ เขตอำเภอรองคำ  คณะกรรมการตรวจ
รายงานการประชุม ไดมาตรวจรายงานการประชุมสภา  สมัยสามัญ   สมัยท่ี  2 
คร้ังท่ี 3  ประจำป  2567  เม่ือวันท่ี  6 สิงหาคม  2567  ไดมาประชุมเพ่ือ
ตรวจรายงานการประชุม  เม่ือวันท่ี  9  สิงหาคม 2567  และไดจัดเตรียมไวให
ทานสมาชิกไดมีเวลาตรวจรายงานการประชุมดังกลาว  กอนท่ีจะมีการประชุมสภา
ในวันน้ี เพ่ือใหสภารับรองรายงานการประชุมคร้ังท่ีผานมา ทานสมาชิกสภาคงได
ตรวจดูแลว  สวนการแกไขถอยคำในรายงานการประชุมกระทำไดโดยมติของท่ี
ประชุม ขอบคุณคะ 

 
นายคงเดช เฉิดสถิตย ขอบคุณทานคณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม                        
รองประธานสภาฯ        มีสมาชิกทานใดจะแกไขถอยคำรายงานประชุมสภา หรือไมครับ  
ปฏิบัติหนาที่แทนประธานสภาฯ สมัยสามญั  สมัยท่ี  2 ครั้งที่ 3  ประจำป  2567 
    เมือ่วนัที ่ 6  สิงหาคม  2567 

-  ถาไมมี ถือวาที่ประชุมใหการรับรองรายงานการประชุมสภา  
สมัยสามญั  สมัยท่ี  2 ครั้งที่ 3  ประจำป  2567 

    เมือ่วนัที ่ 6  สิงหาคม  2567 
 
ระเบยีบวาระที ่3  ญัตติ 

เรื่อง  ขออนุมตัิโอนงบประมาณรายจายตามขอบัญญตัิงบประมาณรายจาย
ประจำปงบประมาณ  พ.ศ. 2567  โอนไปตั้งจายเปนรายการใหม                      
จำนวน 9 รายการ  รวมเปนเงินทั้งสิ้น  2,621,000 บาท 
-  นายกองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  ผูเสนอ 

    เชิญทานนายกครับ 
 
นางเฉลิมขวัญ  หลอตระกูล 
นายก อบจ.กาฬสินธุ เรียนประธานสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ และสมาชิกสภาองคการ

บริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ ทุกทาน  
ตามท่ีองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ ไดออกขอบัญญัติงบประมาณ

รายจายประจำปงบประมาณ พ.ศ. 2567 ไปแลวน้ัน 
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บัดน้ี องคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ มีความจำเปนท่ีจะตองขอ
อนุมัติโอนงบประมาณรายจายดังน้ี 

ขออนุมัติโอนงบประมาณรายจายตามขอบัญญัติงบประมาณรายจาย
ประจำปงบประมาณ พ.ศ. 2567 โอนไปต้ังจายเปนรายการใหม จำนวน 9 
รายการ รวมเปนเงินท้ังส้ิน 2,621,000 บาท รายละเอียดตามเอกสารแนบทาย 

ระเบียบกระทรวงมหาดไทย วาดวยวิธีการงบประมาณขององคกร
ปกครองสวนทองถ่ิน พ.ศ. 2563 ขอ 27  การโอนเงินงบประมาณรายจายในงบ
ลงทุนโดยการโอนเพ่ิมโอนลด ท่ีทำให ลักษณะ ปริมาณ คุณภาพเปล่ียน หรือโอน
ไปต้ังจายเปนรายการใหมใหเปนอำนาจอนุมัติของสภาทองถ่ิน 

เพ่ือใหการโอนงบประมาณรายจายดังกลาว เปนไปโดยถูกตองตาม
ระเบียบของทางราชการจึงไดเสนอญัติขออนุมัติโอนงบประมาณรายจายมาเพ่ือให
สภาองคการบริหารสวนจังหวัดพิจารณาอนุมัติตอไป 

 
นายคงเดช เฉิดสถิตย   
รองประธานสภาฯ          
ปฏิบัติหนาที่แทนประธานสภาฯ มีสมาชิกทานใดประสงคจะอภิปรายหรือไม เชิญครับ เชิญทานเกรียงศักด์ิ พันโกฏิ 

ครับ เชิญครับ 
 
นายเกรียงศักดิ์ พันโกฏิ เรียนทานประธานสภาท่ีเคารพครับ ผมเกรียงศักด์ิ พันโกฏิ อำเภอเมืองครับ จริง  ๆ

แลว ผมก็วาจะไมอภิปรายใหทานประธาน ขออนุญาตครับทานประธาน จริง  ๆ
แลวผมวาจะไมอภิปรายทานประธานมองมาท่ีผมเหมือนเปนสงสัญญาณทาน
ประธาน ดวยเหตุดวยผลหัวหนาทานผูบริหาร ทานนายก ทานขอใชงบกลางตรงน้ี
ซ่ึง ดวยเหตุดวยผล ความฉุกเฉินจำเปนเรงดวน ประมาณน้ีนะครับทานประธาน 
แตวาผมวาจะขอเหตุผล จากทานผูบริหารวาตองกอสรางร้ัวและปาย ทานมีเหตุผล 
จำเปนหรือไมอยางไรประมาณน้ันถาเปนไปได รูปแบบปาย รพ. สต. มาอยูกับ 
อบจ. ของเรา 50 กวาแหงทานประธาน ผมเลยอยากจะเรียนถามทานประธาน
ผานถึงผูบริหารวาเราใชรูปแบบเดียวกันไหมนะครับ วาปายสังกัด องคการบริหาร
สวนจังหวัดกาฬสินธุ กับ 2 ร้ัว เปนมาตรฐานเดียวกันหรือไมอยางไรทานประธาน 
แลวอยากใหทานประธานกรุณาใหหัวหนาทานผูบริหารไดตอบในประเด็นถึงความ
จำเปนดวยวาเก่ียวเน่ืองกันขนาดไหนครับทานประธาน ครับขอบคุณครับ  

 
นายคงเดช เฉิดสถิตย   
รองประธานสภาฯ          
ปฏิบัติหนาที่แทนประธานสภาฯ ขอบคุณทานเกรียงศักด์ิ นะครับ มีสมาชิกทานใดประสงคจะอภิปรายหรือไม เชิญ 

ครับ เชิญทานปราการ อุตสาหครับ เชิญครับ 
 
นายปราการ อุตสาห  ทานประธานท่ีเคารพ ทานสมาชิกผูทรงเกียรติ คณะทานนายก ผมปราการ  

อุตสาห จากหวยเม็ก ทานประธานท่ีเคารพ ทานนายกเสนอญัตติเขามาตรงน้ีก็
ทราบวาเปนอำนาจหนาท่ี แตในการโอนเงินมาต้ังจายเปนรายการใหม มันออกมา
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จากเงินสำรองรายจาย เพ่ือใชอยางฉุกเฉิน ก็เลยอยากจะหาความเปนจริงวาในตัว
น้ีมันฉุกเฉินหรือไม เพราะวาในรายละเอียดจริง  ๆร้ัวคอนกรีต มันฉุกเฉิน มัน
ปองกันน้ำทวม มันปองกันอะไร ก่ีมากนอย นะครับ โดยเฉพาะ รพ. สต. นะครับ 
ถนนคอนกรีต ร้ัวคอนกรีต แลวก็ปาย มันเขาลักษณะหมวดหมูท่ีตองใชเงินสำรอง
จายหรือไม ชัดเจนขนาดไหน เพ่ือใหเกิดความชัดเจนและถูกตองครับทานประธาน
ครับ ขอบคุณครับ  

 
นายคงเดช เฉิดสถิตย   
รองประธานสภาฯ          
ปฏิบัติหนาที่แทนประธานสภาฯ ขอบคุณทานปราการนะครับ มีสมาชิกทานใดประสงคจะอภิปรายหรือไม เชิญครับ  

ผมจะไดใหทานนายกไดตอบคร้ังเดียวเลยนะครับ  ทานเกรียงศักด์ิ ทานก็ได
สอบถามไมวาการทำปายหรือวาการทำร้ัว มาตรฐานเดียวกันหรือไมนะครับ สวน
ทานปราการก็ตรงตามกับการใชจายเงินหรือเปลา เชิญทานนายกไดตอบคำถาม
ทานสมาชิกครับ เชิญครับ  

 
นางเฉลิมขวัญ หลอตระกูล 
นายก อบจ.กาฬสินธุ  เรียนทานประธานสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ และทานสมาชิกสภา 

องคการบริหารสวนจังหวัดกาินธุ ทุกทาน ในญัตติท่ีทานผูบริหารไดขออนุมัติ
งบประมาณรายจาย ซ่ึงเปนงบกลางสำรองจายออกมาเพ่ือดำเนินการในสวนของ
โรงพยาบาลสงเสริมสุขภาพ ตำบลท่ีถายโอนมาอยูองคการบริหารสวนจังหวัด
กาฬสินธุ ดิฉันจะขออนุญาตตอบในหลักการเบ้ืองตน และจะขอใหสวนราชการท่ี
เก่ียวของ ไดช้ีแจงเพ่ิมเติมนะคะ ประกอบท่ีจะขอความเห็นชอบตอไป ในสวนแรก
คือกรณีท่ีโอนงบประมาณจากหมวดงบกลางสำรองจายก็เฉพาะในสวนจำเปน
เรงดวน จริง  ๆแลวโครงการดังกลาว ท่ีมีการกอสรางขออนุมัติโอนในคร้ังน้ี ก็จะมี
ในการกอสรางร้ัว คอนกรีตเสริมเหล็ก อยูท้ังหมด 5 โรงพยาบาลสงเสริมสุขภาพ
ตำบล จากท้ังหมดมี 51 แหง ท่ีถายโอนมาอยูกับองคการบริหารสวนจังหวัด
กาฬสินธุ ต้ังแตท่ีเรารับโอนมาเราก็ไดรับทราบถึงสภาพปญหา แลวก็แนวทาง
พัฒนาวา ส่ิงท่ีสำคัญ ดานโครงสรางพ้ืนฐานของ รพ. สต. สังกัดท่ีมาอยูในองคการ
บริหารสวนจังหวัดก็มีสภาพท่ีทรุดโทรม นะคะโดยเฉพาะบางแหงฝนมาตัวความสึก
ของร้ัวหมายถึงดินท่ีสไลดลงก็มี ก็จะมีหนังสือขอรับการสนับสนุน ในการแกไข
ปญหาชวงท่ีมีอุทกภัย ชวงน้ีท่ีเปนชวงฤดูฝน แลวเราก็ไดพิจารณาวา ในหลาย  ๆ
แหงท่ีขอมาดวยความจำเปนเรงดวนท่ีประกอบกับงบประมาณท่ีเราเปนมีอยู เราจะ
พิจารณาอยางไรบางนะคะ หลักการก็ใหทางกองยุทธศาสตร งบประมาณตลอดจน
กองชาง ขององคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ ไดออกไปสำรวจ ตรวจสอบ 
ขอเท็จจริงในแตละ รพ.สต. ท่ีขอรับการสนนับสนุนเขามา อันน้ีก็จะขออนุญาต
ตอบในเร่ืองของงบกลางสำรองจายในเร่ืองของ จังหวัดกาฬสินธุ ก็ขออนุญาต เอย
นาม ทานปรากการ อุตสาห สวนอีกทานหน่ึง ขออนุญาตเอยนามทานเกรียงศักด์ิ 
พันโกฏิ คะ ก็จะใหทางสวนของกองชางแลวก็กองยุทธศาสตรนะครับ จริง  ๆเราได
เตรียมสไลด ลงมาใหเรียบรอย สวนไหนท่ีขอรับการสนับสนุน แลวก็รูปแบบปาย 
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จริง  ๆเขาตองเปล่ียน 51 แหง เลย แตท้ังน้ีท้ังน้ันการเปล่ียน เราใหกองชางไปดู
แลว บางแหง ปายเขายังใหม  ๆอยูเลย เราจะเปล่ียนแตเฉพาะโลโก เพ่ือการใช
งบประมาณใหมีความเหมาะสม ท่ีสุด แตบางแหงมีความชำรุดจำเปนตอง
เปล่ียนแปลง ปายท้ังหมด ซ่ึงแบบปายก็จะเปนแบบมาตรฐานของกองชาง อบจ. 
ไดออกแบบไวแลว ก็ขออนุญาตใหทางกองชางไดนำเสนอ อันน้ีนาจะมีรูปแบบปาย
ไหมคะ ของแตละร้ัว แตละแหง เพราะแตละแหงเปนของกองยุทธศาสตร ขอให
กองยุทธศาสตรไดนำเรียน 5 แหง นาจะเปนสภาของ ร้ัวหรือวาท่ีเราลงไป
ดำเนินการสวนรูปแบบปาย แบบมาตรฐานของกองชางก็จะขออนุญาตใหทาง  
กองชาง ไดนำเสนอตอสภาเพ่ือไดเห็นภาพประกอบการขออนุมัติโอนงบประมาณ
รายจายในคร้ังน้ีคะ ทานประธาน 

 
นายคงเดช เฉิดสถิตย   
รองประธานสภาฯ          
ปฏิบัติหนาที่แทนประธานสภาฯ เชิญครับ ใหกองชางนำเสนอกอนนะครับ  เชิญ ทาน ผอ. ครับ   
 
 
นายเตรียมการ นาถมทอง 
ผอ.กองชาง   กราบเรียนทานประธานสภาท่ีเคารพ ทานสมาชิกสภาทุกทานนะครับ กองชางโดย 

กระผม นายเตรียมการ นาถมทอง ผูอำนวยการกองชาง ขอนำเรียนช้ีแจง ปาย 
รพ.สต. ท่ีเราออกแบบไว มี 2 ขนาดนะครับ ก็คือขนาดเล็ก สูง 2 เมตร 40 กวาง 
4 เมตร 10 เซนติเมตร แลวก็ขนาดท่ี 2 ก็คือปาย ปายแบบ 2 เปนปายขนาดใหญ
นะครับ 2 เมตร 40 นะครับ กวาง 6 เมตร ซ่ึงเราไดชางแตละคนท่ีเปนคน
ออกแบบก็ดูสภาพพ้ืนท่ีใน รพ.สต. วา พ้ืนท่ีมีเพียงพอไหม ซ่ึงสวนมากเขา
ออกแบบเปนปายขนาดใหญนะครับ ซ่ึงจะมีโลโก ของ อบจ. ตามสไลดท่ีใหดูนะ
ครับ ตอไปเราจะออกแบบเปนมาตรฐานเดียวกันนะครับ แตมี 2 ขนาดนะครับ ซ่ึง
รูปทรงก็แบบเดียวกันนะครับ สีเดียวกันหมดนะครับ ทรงแบบเดียวกันนะครับ แลว
ก็ร้ัว สวนร้ัว เรามีหลายแบบนะครับ ข้ึนอยูกับ รพ.สต. ท่ีตองการนะครับ บางท่ีเขา
ก็ตองการแบบร้ัวทึบ บางท่ีก็แบบลวดตาขาย แลวก็คลาย  ๆรูปกรงเหล็กนะครับ 
ซ่ึงเราก็ออกแบบใหตามพ้ืนท่ี ท่ีมีความตองการ ขอนำเรียนช้ีแจงเพียงเทาน้ีนะครับ 

 
นายคงเดช เฉิดสถิตย   
รองประธานสภาฯ          
ปฏิบัติหนาที่แทนประธานสภาฯ ขอบคุณทาน ผอ.กองชางนะครับ มีทานสมาชิกทานใดประสงคจะอภิปรายหรือไม

ครับ ทานเกรียงศักด์ิ ครับ เชิญครับ 
 
นายเกรียงศักดิ ์พันโกฏิ ทานประธานท่ีเคารพครับ ผมเกรียงศักด์ิ พันโกฏิ อำเภอเมืองครับ ทานประธาน

ครับ จากการท่ีทานผูอำนวยการกองชางทานไดช้ีแจงไปแลว ทานประธานผม
พิจารณาวาโลโก อบจ. มันคอนขางเล็ก แตวาอยางนอย  ๆ เราตองคำนึงถึง
เอกลักษณ อัตลักษณขององคการบริหารสวนจังหวัด โดยเฉพาะโลโก ไมตองให
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ประชาชนจอดรถแลวลงไปอานนะครับ เขาน่ังรถผาน ขับมอเตอรไซคผาน ขับ
จักรยานผานก็ใหเขารูเลยวาเปนของ อบจ. นะครับ เราคือ อบจ. สวนร้ัว ทานก็
บอกวามันมีอยูหลายแบบ จะมีหลายแบบก็ชาง แตวาทานเปนแบบเดียวกันน้ัน 
หลังจากน้ันมันควรท่ีจะทำใหเหมือน  ๆกัน ใหเขาทราบไดเลยวา อันน้ันคือของ 
อบจ. ทานประธาน ทานจะทำเปนแบบตาขาย แบบทึบ แบบอะไรก็แลวแตเขาไป
ตรงไหนอยางไรแลวเขาจะรูไดทันทีวาอันน้ี อบจ. เปนคนควบคุม และการกอสราง
ครับ ทานประธาน ขอบคุณครับ  

 
นายคงเดช เฉิดสถิตย   
รองประธานสภาฯ          
ปฏิบัติหนาที่แทนประธานสภาฯ ขอบคุณทานเกรียงศักด์ิ นะครับ ปกติแลว องคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ 

ของเรา ก็คงจะตองออกแบบใหลักษณะคลาย  ๆกัน นะครับทุกท่ี มีสมาชิกทานใด
ประสงคท่ีจะอภิปรายหรือไมครับ เชิญทานวิรัตน ภูตองใจนะครับ เชิญครับ  

 
 
นายวิรัตน ภูตองใจ เรียนทานประธานสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ ท่ีเคารพครับ            

กระผมวิรัตน ภูตองใจ สมาชิกสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกฬสินธุ ในเขต
เลือกต้ังท่ี 2 อำเภอสมเด็จ ในระเบียบวาระท่ี 3 ญัตติ ส่ิงท่ีทานนายกไดเสนอตอ
สภาเพ่ือขออนุมัติงบประมาณรายจายตามขอบัญญัติรายจายประจำป พ.ศ. 2567 
น้ี เม่ือสักครูทานผูบริหารคือทานนายกไดกรุณาข้ึนใหคำตอบ แตสภาใหทาน
สมาชิก ขออนุญาตเอยนามทานเกรียงศักด์ิ พันโกฏิ ทีแรกก็เปนคำถามท่ีอยูในใจ
ของกระผมเหมือนกัน วาวันน้ีการขอโอนงบกลางสำรองจายเพ่ือท่ีจะแกไขปญหา 
หรือพัฒนาหนวยงานท่ีอยูในสังกัด อบจ. ของเรา ทานนายกใหเหตุผลวาชวงน้ีเปน
ชวงฤดูฝน อาจจะมีกำแพงท่ีมีความเกาจะตองมีความชำรุดเสียหายไมมีการ         
บูรณาการดูแลมา จนมาถึงตองพิจารณาเงิน 2 ลาน งบประมาณ สองลาน       
สองแสนกวาน้ีแลวจะตองทำปาย รพ สต. ใหม แลว 51 แหงตอนน้ี นโยบายจะ         
มีการใชสวนกลางในตรงน้ี มาทำพรอมกันท้ังหมดไหมครับ เพราะวาเม่ือสักครูน้ี
ข้ึนมาปุบ ฉายสไลดข้ึนมาก็คือวาเหลืออีกต้ังหลายแหงนะครับทาน ถาเกิดอีก 5 
แหงในวันน้ี สภาอนุมัติใหแลวอีกท่ีเหลือก็จะทำเหมือนกันอีกหรือไมเพราะวาแบบ
แปลนก็ออกมาแลวจะทำใหกับครอบครัวของเรา น้ันก็คือทานก็เขามาอยูรวมคลาย 
 ๆกันกับโรงเรียนในสังกัด อบจ. ท้ัง 12 โรงเรียน ตรงน้ีเขามาอยูในครอบครัวของ 

อบจ. ของเราน้ีก็เชนกัน นะครับ วันน้ีคำถามของผมอยากจะถามวาวันน้ีงบกลางท่ี
ทานนายกจะตองโอนออกมาใชจายในโครงการ ของ รพ. สต. น้ี ผมอนุญาตใหทาน
ถายรูปกอนครับ ก็คือจะตองแกไขปรับปรุงปายท้ังหมด 51 แหง ไหม แลวตอนน้ี
งบประมาณสวนกลางของเราเหลืออยูท่ีเทาไหร เพราะถาเกิดกำแพง ร้ัวกำแพงของ 
รพ. สต. น้ันเกิดความชำรุดเสียหาย ผมเขาสภา อบจ. มา คร้ังใดผมก็จะรายงาน
ประธาน เก่ียวกับปญหาความเดือดรอนในชวงฤดูฝนแมแตชวงฤดูแลงก็คือบอกวา
ตอนน้ีแหลงน้ำขาดนะครับ ลดเจาะน้ำ อบจ. ของเรา มีแตการท่ีพ่ีนองประชาชน
น้ันแตละเขตพ้ืนท่ี ก็มีความตองการเชนเดียวกัน ตอมาคือวันน้ี ถนนหลายสาย       
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นะครับทานประธาน ผมเช่ือวาในเขตพ้ืนท่ี ท่ีเรามีความรับผิดชอบทานนายกเคย
ถามวาแลวถนนท่ีบอกมาน้ีอยูในแผนไหม มีครับ มีในแผน ครับตอนน้ีมีในแผนหมด  
นะครับ ทุกอยางกอนท่ีจะทำมีในแผน เหลือแตอยูในใจเทาน้ันแหละครับ ครับ
คำถามของผมนะครับตอนน้ี งบกลางในสวนกลางน้ีเหลือเทาไหร เพราะวายัง
เหลืออยูหลาย รพ.สต. นะครับ ท่ีจะตองดำเนินการแกไขอีกไมอยางน้ัน แลวมา   
ดูอยูในจอ ปายแตละปายน้ันยังไมเลวรายมากนะครับ ผมผานไปก็เห็นอยูแตถามี
นโยบายปรับปรุงแกไขก็ยินดี นะครับทานประธาน ขอบคุณครับ  

 
นายคงเดช เฉิดสถิตย   
รองประธานสภาฯ          
ปฏิบัติหนาที่แทนประธานสภาฯ ขอบคุณทาน วิรัตน นะครับ ดวยความเปนหวงเปนใย เปนหวงงบประมาณท่ีจะ

เพียงพอในการจัดทำปายหรือเปลานะครับ ผมก็คงจะใหทานนายกไดตอบคำถาม
ของทานวิรัตนนะครับวา 5 ปายท่ีเราทำให รพ.สต. ท่ีเหลือยังพอมีงบประมาณ 
เพียงพอไหมนะครับ เชิญทานนายกไดตอบคำถามของทานสมาชิกสภาครับ เชิญ
ครับ เชิญทานนายกครับ 

 
นางเฉลิมขวัญ  หลอตระกูล   
นายก อบจ.กาฬสินธุ เรียนทานประธานสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  ทานสมาชิกสภา

องคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ ท่ีเคารพทุกทาน ดิฉันนางเฉลิมขวัญ       
หลอตระกูล นายกองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ ก็ขออนุญาตสรุปอีกนิด 
หน่ึง วันน้ีเราขอญัตติโอนงบประมาณ จากงบประมาณ สำรองจาย เพราะฉะน้ัน
แลว 1 เลยคือ ปายทำท้ัง 51 แนนอนคะ แตเน่ืองจากงบประมาณเรามีขอจำกัด 
ส่ิงแรก ท่ีเขามาเขาบอกวาไมมีความเปล่ียนแปลงเลย เคยคุยกันวานาจะมีอะไรท่ี
เปนสัญลักษณ ของ อบจ. เราก็ไดมอบนโยบายท่ีจะพัฒนา เชน โครงสรางพ้ืนฐาน 
อาคารชำรุดเสียหาย ร้ัวรอบขอบชิด กรณีท่ีเปนร้ัว ขอย้ำอีกคร้ังหน่ึง ร้ัวมี 5 แหง 
ของ รพ.สต. ซ่ึงเราไดประชุม 51 รพ.สต. แลวดวยเหมือนกันวาหากใน
งบประมาณป 2567  เรายังไมไดต้ังงบประมาณ หรือขอบัญญัติงบประมาณ
รายจายของ อบจ. ไว เราก็จะพิจารณาตามความเหมาะสม เพราะวางบประมาณ
บางสวนเราไดโอนมาจากงบกลางสำรองจายเพราะฉะน้ันความจำเปนเรงดวนก็ตอง
ตอบโจทยใหไดวาจำเปนอยางไรนะคะ ซ่ึงบางแหงท่ีถายมา คือพอดีดิฉันมองไมชัด 
นาจะไมใชปาย นาจะเปนฟงกชันรายละเอียดของสวนปายท่ียังไมชำรุด คือจริง  ๆ
ทางกองยุทธศาสตร อธิบาย ในรายละเอียดของแตละปาย ปายท่ีเห็น เปนการ
กอสรางร้ัว สวนปาย ดิฉันมีท้ังหมดอยู 3 ปายเทาน้ัน ท่ีจะเปล่ียนแปลงก็คือจะมี
ปายอยูท่ี รพ.สต. บานหนองบัวใน อยูท่ีตำบลหนองบัว ตำบลนามน แลวก็ปาย 
รพ.สต. ของมหาชัย ตำบลมหาชัย อำเภอสมเด็จ แลวก็ปายอยูท่ี รพ.สต.          
บานศรีพัฒนาตำบลยอดแกง อำเภอนามน ซ่ึง เปน 3 ปายท่ีมีความชำรุด แตรูป
ภาพประกอบ นาจะเปนรูปภาพประกอบ ร้ัว กอสรางร้ัวคะ เพราะวาเราใหกองชาง
เตรียมเฉพาะแบบ ปายมาตรฐานก็คือเปนแบบแกรนิต สีดำแลวก็มีโลโก แตวาขอ
อนุญาตเอยนามทานเกรียงศักด์ิ พันโกฏิ ดิฉันก็เห็นดวยอยางย่ิง คือโลโกอาจจะ
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เล็กไปจริง  ๆ ก็คงจะใหทางกองชางนะครับ ไดดูในรูปแบบประมาณการมัน
สอดคลองคือตองชัดเจนนะคะ อบจ. เล็ก  ๆไม ใหญ  ๆทำ ปายก็ตองใหญ  ๆ      
ดวยนะคะ สวนงบประมาณในการกอสรางแนนอนคะ 51 แหง เขารอ อบจ. อยาง
เดียวเลยคะเราก็คงตองเหมือนโรงเรียนขออนุญาตเอยนามทานวิรัตน ภูตองใจ 
เพราะวางบประมาณในสวนน้ี ของปงบประมาณ พ.ศ. 2567 ไมปรากฎอยูใน
ขอบัญญัติของเราเลยซักโครงการดังน้ัน โครงการไหนอาจจะไมจำเปนเรงดวนตัว
ดิฉันก็คงตองโอนมาเขางบกลางสำรองจาย ดำเนินการในสวนท่ีเก่ียวของปายเราก็
ดำเนินการไดงบประมาณบางสวน สวนร้ัวก็ไดในสวนท่ีจะเกิดเหตุท่ีไมปลอดภัย
หรือวาชำรุดตอความเสียหาย รพ.สต. ท่ีอยูในสังกัดเราก็จะมีร้ัวท้ังหมด 5 แหง 
สวนร้ัวจะอยูท่ีบานโนนชัย ตำบลขม้ิน อำเภอเมืองคะ แหงท่ี 1 แลวก็ แหงท่ี 2. 
จะมีอยูท่ี บานนาบอน ตำบลนาบอล อำเภอคำมวง สวนท่ี 3. จะอยู บานโนน
สมบูรณ ตำบลโนนสมบูรณ อำเภอสหัสขันธ 4. จะเปนร้ัว บานไคนุน อำเภอหวย
ผ้ึง 5. จะเปนร้ัวอยูท่ี รพ.สต. บานสะอาดนาทม ตำบลลำคลองนะคะ ซ่ึงในสวนร้ัว 
ก็จะมีในสวนของคณะกรรมการ ท่ีไดออกไปประเมินเบ้ืองตน ก็คือกองยุทธศาสตร 
อยากจะใหกองยุทธศาสตรได นำเรียนเร่ืองของร้ัวท่ีเราขออนุมัติตอสภาท้ัง 5 แหง 
วาถึงความจำเปนและเรงดวน กวาท่ีเราใชงบกลาง สำรองจายในการท่ีดำเนินการ
สรางร้ัว แลวในปถัดไปก็คงจะไดโอนท่ีเหลือท้ังหมดในเร่ืองของกายภาพ ไมวาจะ
เปนในเร่ืองของบางแหง เขาใชเงินบำรุงของเขา ดำเนินการไปเบ้ืองตน เพราะวา
นโยบายของเรา เราบอกวาตอนแรกวาจะดำเนินการเพ่ือท่ีจะปรับ โฉม รพ. สต. 
ใหมีความทันสมัย แตท้ังน้ีท้ังน้ันงบประมาณของ อบจ. เรา ก็มีขอจำกัด ปน้ีก็ไดใช
งบประมาณไปดำเนินการภารกิจในสวนของ สวนราชการจังหวัดของบประมาณมา
ก็คอนขางจำนวนเยอะนะคะ ดังน้ันเราก็เลยขอความรวมมือกับ ผอ. รพ. สต. ท้ัง 
51 แหง ใหทาน ผอ. รพ. สต. ไดใชเงินบำรุงใน รพ.สต. ซ่ึงแผน ท่ีดินและ
ส่ิงกอสรางท่ีทางสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ ไดอนุมัติเห็นชอบไปแลว 
บางสวนก็ไดเอาไปปรับปรุง นะคะ ใน รพ. สต. เชนเดียวกัน ก็สุดทายก็ตองขอ
อนุญาตวาเราจะตองคงปฏิเสธความรับผิดชอบในการภารกิจถายโอนทุกเม่ือไมได 
ไมวาจะเปนเร่ืองของโรงเรียนในสังกัดนะคะเร่ืองของโรงพยาบาลสงเสริมสุขภาพ
ตำบล และเร่ืองตอไปเร่ืองสุขภาพท่ีอยูใกลกับเรามากย่ิงข้ึน เราจะตองยกระดับ
หนุนเสริมในเร่ืองของมาตรฐานไมวาจะเปนเคร่ืองมือทางการแพทยหรือส่ิงอำนวย
ความสะดวกตลอดจนโครงสรางพ้ืนฐานท่ีจะเขาสู รพ.สต. ท่ีอยูในสังกัดของเราให
ไดมาตรฐาน ตามความคาดหวังท่ีเขาเขามา อบจ. แลว เขาอยากเห็นความ
เปล่ียนแปลง วันน้ีเขามาไดประมาณเกือบปกวา เกือบ 2 ป นะคะก็ตองยอมรับวา
การเปล่ียนแปลงมันก็คงตองใชงบประมาณสวนหน่ึงในการดำเนินการเราก็คอย  ๆ
วางแผนแกไข เราก็ปรับให 51 แหง มีรูปแบบโฉมเดียวกันท้ังหมด ท้ัง 51 แหง 
ภายใตสังกัดองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ คะทานประธาน ขอบคุณคะ 
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นายคงเดช เฉิดสถิตย   
รองประธานสภาฯ          
ปฏิบัติหนาที่แทนประธานสภาฯ  ขอบคุณทานนายกนะครับก็เปนการท่ีเขาใจแลวนะครับบางคร้ังเราก็ 
  ดวยงบประมาณท่ีเราท่ียังจะไมมีมากเทาไหรก็คงจะเปนการนำรองใน 

การท่ีจะทำใหกับบานใหมท่ีเขามาอยูกับเรานะครับ  ผมจะขอมติในท่ี
ประชุมเลยแลวกันนะครับ  พอดีใหทานสมาชิกอภิปรายมาพอสมควรแลว  
ขอเชิญทานเลขานับองคประชุมครับเชิญครับ 

 
เลขานุการสภาฯ    ครับเรียนทานประธานสภาท่ีเคารพครับ  ขณะน้ีมีทานสมาชิกนะครับ 

อยูในท่ีประชุมรวมท้ังทานประธานดวยนะครับ 20 ทาน 
ครบองคประชุมครับ 

 
นายคงเดช เฉิดสถิตย   
รองประธานสภาฯ          
ปฏิบัติหนาที่แทนประธานสภาฯ  ผมจะขอมติจากที่ประชุมนะครับ 

- มีสมาชิกทานใดเห็นควรอนุมัติตามญัตติที่ทานนายกเสนอ                  
โปรดยกมือข้ึนครับ  

  - 19 เสียงนะครับ 
- มีสมาชิกทานใดไมเหน็ควรตามญัตติที่ทานนายกเสนอ  
โปรดยกมือขึ้นครับ 

  - ไมมีนะครับ 
  - เห็นชอบตามท่ีทานนายกเสนอ 19 เสียงนะครับ 
  - งดออกเสียง 1 เสียงนะครับ 

ถือวาสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  มีมติเห็นชอบตามญัตติ

ที่ทานนายกเสนอนะครับ 

      
ระเบียบวาระที่  4   เรื่องอื่น ๆ มีสมาชิกทานใดมีประสงคที่จะอภิปรายหรือไมครับเชิญครับ  

เชิญทานปราการ  อุตสาห  ครับเชิญครับ   
 
นายปราการ  อุตสาห   ทานประธานท่ีเคารพ ทานสมาชิกผูทรงเกียรติ ทานนายก  

ผมปราการ  อุตสาห  จากหวยเม็ก  ทานประธานท่ีเคารพครับ 
แลวก็มีความมุงหวังในระดับหน่ึงท่ีองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ
ของพวกเรามีผูนำอยางทานนายกเฉลิมขวัญ  หลอตระกูล  เทาท่ีเห็นนะ
ครับกระชับฉับไวนะครับในการท่ีจะแกไขปญหานะครับเหมือนการท่ีย่ืน
ญัตติเขามาเม่ือสักครูน้ีทางสภาก็ไดอนุมัติใหผานเพราะวาเห็นวามี
ประโยชนนะครับ  ในสวนของอำเภอหวยเม็กน้ันมันก็อยูไกลสักหนอยนะ
ครับไกลปนเท่ียงติดเขตขอนแกนฝงดานทิศตะวันตกทานประธานท่ีเคารพ
ครับมีเร่ืองเก่ียวกับชีวิตของคนท่ีอยูในพ้ืนท่ีนะครับของคนอำเภอหวยเม็ก
มีอยูสามเร่ืองครับทานประธานอยากจะนำเสนอแลวก็เรียนถามนะครับ
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คณะทานนายกดวยในสวนท่ีเก่ียวของโดยตรงและก็จะสอบถามผูท่ี
เก่ียวของเวลาท่ีจะย่ืนกระทูถามในองคกรของหนวยงานตาง ๆท่ีเก่ียวพัน
กับพวกเราท่ีมีอำนาจหนาท่ี  เร่ืองแรกครับทานประธานเร่ืองอาคารฟอก
ไตของโรงพยาบาลหวยเม็กอันน้ีเร้ือรังกันมานานย่ืนกระทูถามในสภาแลว
เขาประชุมประจำเดือนแตละคร้ังก็เหมือนกันรับทราบเหมือนกันกับทาน
สจ.จักรกฤษ  นอยเสนา  ซ่ึงอยูอำเภอหวยเม็กผมก็เรียนเก่ียวของเบ้ืองตน
แลววาผูปวยโรคไตท่ีฟอกไตอยูท่ีอำเภอหวยเม็กน้ีฝากผีฝากไขอยูกับ
โรงพยาบาลอยูกับศูนยฟอกไตหนองกุงศรีน้ีส่ีสิบกวาคนนะครับ  และมา
อยูท่ียางตลาดรวมสิบกวาคน  ไปอยูท่ีเชียงยืนไปอยูท่ีน้ำพองเม่ือเร็ว  ๆน้ี
ก็ขอประทานโทษนะครับตายไปแลวสองคนฟอกไตอยูท่ีน้ำพองก็ไมตอง
เอยถึงเขาประชุมทีไรเขาก็บอกวาไมเกินเดือนพฤษภาคม  2567 เปดเขา
ประชุมรอบท่ีสองก็ไมเกินเดือนมิถุนายนน้ีก็บอกวาจะเปดรอบสุดทายเม่ือ
ก้ีประชุมเดือนสิงหาคมน้ีก็บอกวาจะเปดเดือนสิงหาคมน้ีก็ยังรออยูทาน
ประธานอันน้ีคือความเปนไปในพ้ืนท่ีนะครับพวกผมมีความจำเปนนะครับ  
น้ีในขอสอบถามน้ันมีหนังสือจากโรงพยาบาลหวยเม็กโดยทาน
ผูอำนวยการหวยเม็กโรงพยาบาลหวยเม็กไดทำหนังสือติดตอมาก็เลย
อยากจะทราบวาเราตอบหนังสือกลับคืนไปหรือยังนะครับน้ีนะครับอาคาร
ฟอกไตนะครับ  ตอไปอันน้ีตอบวายังไงนะครับทานตอบไปหรือไมอยางไร
ครับ 

 
นายคงเดช เฉิดสถิตย   
รองประธานสภาฯ          
ปฏิบัติหนาที่แทนประธานสภาฯ  ทานปราการครับขออนุญาตมีหนังสือมาจากโรงพยาบาลหวยเม็ก 
  มาไหนครับ  มาถึงไหนครับ 
 
นายปราการ  อุตสาห   มาถึง อบจ.น้ี แหละครับ  รับทราบครับ  รับทราบดวย ก็ดวยทาง 

เลขานุการน้ีรับทราบแลวครับนานแลวครับสองเดือนแลวครับ  รับทราบ
นะครับก็ไดตอบคืนไปหรือยังถายังไมไดตอบคืนไปพวกผมก็จะไดคุยกัน
นอกรอบอีกทีหน่ึงนะครับอันน้ีเร่ืองแรกนะครับทานประธาน  เร่ืองท่ีสอง
ถนนคลอดลูกกอนกำหนดท่ีผมไดนำเสนอตอสภาแหงน้ีนะครับเพ่ือแกไข
ปญหาบำบัดทุกข  บำรุงสุขของพ่ีนองประชาชนคือถนนสายบานหัวดงหมู
ท่ี 8  ไปถึงบานหนองวาคือเขตติดตอระหวางอำเภอหวยเม็กกับอำเภอช่ืน
ชมนะครับเปนถนนท่ีคลอดลูกกอนกำหนดนะครับก็เอาคนออกมาสองคร้ัง
แลวครับ  ปญหามีอยูวาแตกอนถนนคอนกรีตเสนน้ีทานขออนุญาตเอย
นามทานเทคอนกรีตต้ังแตป 2542 ทานประธาน  ทานกฤษณะ โยธะไชย
สาร  นะครับ  จากน้ันมาก็ไมไดรับการดูแลทานประธานยุคของผมก็ไมได
มีอะไรไป  ยุคหลังของผมมา  11 ป  เด๋ียวน้ีมันทรุดหนักวันกอนนะครับ
ทานสส.ทางฝงช่ืนชมนะครับก็ไดโทรมาหาวาในโครงการตรงน้ีไดนำเขาสู
อบจ.หรือยังประชุมรอบกอนผมถามวาถนนเสนน้ีเปนถนนถายโอนหรือยัง
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อยูในความรับผิดชอบองคการบริหารสวนจังหวัดหรือไมถาไมอยูในความ
รับผิดชอบทำไมองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุของเราถึงไปเท
คอนกรีตไดในยุคน้ันนะครับทานประธานก็อยากจะฝากเรียนทานนายกนะ
ครับถึงฝายชางนะครับผมก็เลยนำเสนอวาในระยะทางตรงน้ีนะครับมัน
เปนระยะทาง 2 กิโลเมตรกับ 300 เมตรนะครับ  ความกวาง 6 เมตร  
นะครับงบประมาณท่ีจะกอสรางแอสฟลทติกคอนกรีตนะครับหกลานหา
แสนนะครับ  ในการดำเนินการน้ันนนะครับผมก็รับปากกับทานสส.อีกฝง
หน่ึงวาจะนำโครงการน้ีไปใสมือใหทานเพ่ือแกไขปญหาก็เลยอยากจะถาม
ฝายชางวาถนนเสนน้ีใครเปนคนรับผิดชอบกันแนพวกผมน้ีไมอยากในเป
เปอรไมอยูในโครงสรางน้ีก็อยากจะทราบนะครับและตรงน้ีก็ฝากดวยถนน
คลอดลูกกอนกำหนดพวกผมใชช่ือใหมันทานประธานท่ีเคารพครับ  ก็
สุดทายนะครับถึงวันท่ี  13  แลวนะครับกลางเดือนสิงหาคมก็วาไดในการ
นำขอบัญญัติขององคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุท่ีจะเขามานะครับได
พิจารณาใหทันกำหนดนะครับเพ่ือจะใหแลวเสร็จบริบูรณนะครับเพ่ือจะ
พอถึงส้ินปงบประมาณใหมวันท่ี 1 ตุลาคม ก็อยากจะใหใชนะครับทาน
ประธานก็อยากจะฝากทานประธานไปยังทานนายกทานผูบริหารวาจะนำ
รางขอบัญญัติสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุเขาเม่ือไหรครับ
ทานประธานครับขอบคุณมากครับ 

 
นายคงเดช เฉิดสถิตย   
รองประธานสภาฯ          
ปฏิบัติหนาที่แทนประธานสภาฯ  ขอบคุณทานปราการนะครับ  วาระอ่ืน ๆมีสมาชิกทานใดประสงคท่ีจะ 
     อภิปรายอีกหรือไมครับ  เชิญทานธรรมนูญครับเชิญครับ 
 
นายธรรมนูญ  ไพบูลย   กราบเรียนทานประธานท่ีเคารพ  ทานนายกและก็ทานหัวหนาสวน 

ราชการ  ทานสมาชิกผูทรงเกียรติ  ผมธรรมนูญ  ไพบูลย  ครับ 
ทานประธานผมจะขอหารือกับทานประธานเร่ืองหากมีอบต.เขาจะโอน
ถายถนนลาดยางใหกับทางอบจ.ของเรา ทางอบจ.มีมาตรการหรือมี
โครงการรองรับจากอบต.ไหมครับขอบคุณครับทานประธานครับ 

 
นายคงเดช เฉิดสถิตย   
รองประธานสภาฯ         
ปฏิบัติหนาที่แทนประธานสภาฯ  ขอบคุณทานธรรมนูญนะครับ  ท่ีทานไดสอบถามมาเม่ือสักครูนะคะ 
     เปนถนนถายโอนหรือยังไงครับเชิญใหมครับ 
 
นายธรรมนูญ  ไพบูลย   ครับทานประธานถนนเสนน้ีถนนของอบต.เองแตทางรัฐบาลท่ีส่ีหาปท่ี 

แลวเขามากอสราง  ทีน้ีเขาเลยปรึกษากับผมวาใหทานสจ.ไปคุยกับทาน
ประธานผานไปยังทานนายกวาอบจ.ของเราถาอบต.เขาจะโอนถนนเสนน้ี
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ใหทางอบจ.ของเราจะรับไหม  คือเปนถนนของอบจ.เองไมไดถายโอนให
อบจ.ต้ังแตแรก  แตเด๋ียวน้ีเขาอยากจะโอนใหอบจ.ครับทานประธานครับ 

 
นายคงเดช เฉิดสถิตย   
รองประธานสภาฯ          
ปฏิบัติหนาที่แทนประธานสภาฯ  พอจะมีช่ือเสนไหมครับ  ช่ือถนนเสนทางนะครับ   
 
นายธรรมนูญ  ไพบูลย  ถนนลาดยางเสนบานพรเจริญ  หมู  8  ตำบลหนองชาง  เช่ือมตอ 
  บานหนองแซง  หมู  5  ตำบลสำราญครับ   
 
นายคงเดช เฉิดสถิตย   
รองประธานสภาฯ          
ปฏิบัติหนาที่แทนประธานสภาฯ  ขอบคุณครับทานธรรมนูญนะครับ  มีสมาชิกทานใดประสงคท่ีจะ 
     อภิปรายอีกหรือไมครับ  เชิญทานวิรัตนครับเชิญครับ 
 
นายวิรัตน  ภูตองใจ  เรียนทานประธานสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุท่ีเคารพ 
  ครับ  กระผมวิรัตน  ภูตองใจ  สมาชิกสภาองคการบริหารสวนจังหวัด 
  กาฬสินธุ  ในเขตเลือกต้ังท่ี  2  เขตอำเภอสมเด็จ  มีอยูสองประเด็น 
  ครับวันน้ีท่ีอยากจะนำเรียนตอสภา  โดยเฉพาะทานประธานเพ่ือผาน 
  ไปถึงทานผูบริหารนะครับ  ทานครับประเด็นท่ีหน่ึงในฐานะของ 

คณะกรรมการสถานศึกษาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  สืบเน่ือง
จากวันท่ีสองสิงหาคมท่ีผานมาทานประธานเองก็ไดเขารวมในการออก
นิเทศโรงเรียนในสังกัดอบจ.ท้ัง 12 แหง  โรงเรียนหนองชุมแสง  เม่ือวันท่ี 
2 สิงหาคม  ตัวกระผมเองในฐานะท่ีไดรับแตงต้ังใหเปนประธานของ
คณะกรรมการชุดน้ีวันน้ันผมติดภารกิจไมไดเขาไปรวมในการติดตามและ
นิเทศนะครับแตเห็นภาพในไลนกลุมท่ีสงเขามาโรงเรียนหนองชุมแสง
ต้ังแตผมไดเขามาทำตำแหนงของสมาชิกสภาและสภาก็ไดแตงต้ังเลือกคัด
สรรเลือกกันในสภาของเราใหเปนคณะกรรมการแตละกองน้ันตลอด  12 
ปกวาท่ีอยูทำปฏิบัติหนาท่ีตรงน้ีนะครับไปเห็นสภาพโรงเรียนหนองชุมแสง
ทานเองก็เขารวมพรอมกับคณะแลววันน้ันผมเห็นผมยังตกใจเลยนะครับ
วาวันน้ีผานมาก่ีปแลวโรงเรียนหนองชุมแสงตรงน้ันฝาเพดานก็ยังทะลุแลว
ทางเดินน้ันเช่ือไหมครับวันน้ันท่ีผมไมไดไปกับคณะทานประธานกับผม
เห็นในภาพน้ันมูลคางคาวหรือมูลนกอะไรตาง ๆน้ันยังเปนสภาพเดิมเลย
ครับถาผมจำไมผิดน้ันจากวันท่ีทานออกไปวันท่ี 2 สิงหาคม น้ันท่ีผานมา
น้ันถาผมไมพูดวาใสรายนะครับนาจะเปน  10  ปแลวครับทานประธานก็
ยังสภาพเดิมครับ  ก็ยังตองไปติดแปะปายอันตรายขามเขา  วันน้ีทางกอง
การศึกษาของเรามีความคิดเห็นอยางไรและผูบริหารสถานศึกษาวันน้ีคิด
จะแกไขอยางไรหรือทานรอใหกับทางอบจ.ของเราเขาไปดำเนินการแกไข
แตจะยังไงก็ตามนะครับเม่ือเห็นเม่ือสักครูในญัตติท่ีขอใชงบประมาณ
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สวนกลางการแกไขปญหาหรือวาดำเนินการไปแลวน้ีก็คืออีกหน่ึงลูกของ
เราครอบครัวของเราครับทานประธานขออภัยท่ีจะตองดำเนินการแกไขให
เขาไดแลวละครับผมเช่ือวาวันน้ันทานเองก็คือผูท่ีนำคณะเดินทางเขาไป
ดวยตนเองนะครับฝากในประเด็นท่ีหน่ึงครับทานประธานถาทานเห็น
สภาพแลวทานเองก็คงจะน้ีนะครับผมตกใจจริง ๆนะครับวามันผานมา
หลายปแลวก็ยังมีติดปายชำรุดหามเขาอันตรายอยูเหมือนเดิมนะครับ  
ประเด็นท่ีสองนะครับก็ขอฝากถามทานประธานถึงทานผูบริหารวาถนน
สายบานดงบัง  หมูท่ี 6 ตำบลมหาไชย ถึงบานแกงกะอาม  หมูท่ี 6 ตำบล
ผาเสวย  อำเภอสมเด็จ นะครับน้ันต้ังแตปท่ีแลวฤดูฝนท่ีผานมาท่ีมี
พระคุณเจาทานไดมีรถเกิดอุบัติเหตุอยูท่ีถนนชำรุดถึงวันน้ีแลวการ
ดำเนินการแกไขปญหาของพ่ีนองประชาชนในถนนสายน้ีดำเนินการถึง
ไหนแลวนะครับฝากทานประธานถึงทานนายกดวยนะครับขอบคุณครับ 

 
นายคงเดช เฉิดสถิตย   
รองประธานสภาฯ          
ปฏิบัติหนาที่แทนประธานสภาฯ  ทานวิรัตนครับขออนุญาตอีกรอบหน่ึงครับทานถนนสายอะไรนะครับ 
     พอดีผมจดไมทันจริง ๆครับทานวิรัตนครับ 
 
นายวิรัตน  ภูตองใจ  ถนนสายบานดงบัง  หมูท่ี 6 ตำบลมหาไชย ถึงบานแกงกะอาม   
  หมูท่ี 6 ตำบลผาเสวย  อำเภอสมเด็จ  ครับผม 
 
นายคงเดช เฉิดสถิตย   
รองประธานสภาฯ          
ปฏิบัติหนาที่แทนประธานสภาฯ  ขอบคุณทานวิรัตนนะครับ  มีสมาชิกทานใดประสงคท่ีจะอภิปรายอีก 
     หรือไมครับ  เชิญครับทานประสิทธ์ิ  อาจบรรจง  ครับเชิญครับ   
 
นายประสิทธิ์  อาจบรรจง  เรียนทานประธานสภาท่ีเคารพ  ทานฝายบริหาร  ทานนายกองคการ 

บริหารสวนจังหวัด  พรอมท้ังหัวหนาฝายตาง ๆและทานสมาชิกผูทรง
เกียรติท่ีเคารพทุกทาน  กระผมประสิทธ์ิ  อาจบรรจง  สมาชิกเขต  1  
อำเภอกมลาไสย  อยากจะขอหารือกับประธานผานไปยังทานนายกเร่ือง
โรงพยาบาลอำเภอกมลาไสยท่ีไดทำหนังสือมาขอใหกับองคการบริหาร
สวนจังหวัดไปสสจ.นะครับท่ีดินสาธารณะส่ีดง  คือดงน้ำจ้ัน  ดงเหลาแขม  
ท้ังหมดหารอยกวาไรเขาขอโอนไปเปนท่ีราชพัสดุเร่ืองน้ีผมเห็นวามันเปน
พระราชกฤษฎีกาซ่ึงเปนกฎหมายออกมาวาใหองคการบริหารสวนจังหวัด
เปนผูจัดหาผลประโยชนแตทางโรงพยาบาลเขาไดงบประมาณมานะครับ
สรางอีกรอยหาสิบเตียงพ้ืนท่ีอาจจะไมพอ  เพราะฉะน้ันทางโรงพยาบาล
จึงไดทำหนังสือมาใหกับทางฝายนิติกรเม่ือวันท่ีเราออกไปพบประชาชนท่ี
ตำบลโคกสมบูรณนะครับก็อยากจะถามเร่ืองน้ีวาทางนิติกรของเราน้ันได
ติดตอสอบถามเจาหนาท่ีท่ีดินจังหวัดกาฬสินธุหรือยังหรือไดดำเนินการ
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อยางไรบางนะครับมีการเดินหนาในเร่ืองน้ีถึงขนาดไหนแลวอยากจะทราบ
เร่ืองน้ีบางครับ  ขอกราบขอบคุณครับ 

 
นายคงเดช เฉิดสถิตย   
รองประธานสภาฯ          
ปฏิบัติหนาที่แทนประธานสภาฯ  ขอบคุณทานประสิทธ์ิครับ  มีสมาชิกทานใดท่ีประสงคจะอภิปรายอีก 
     หรือไมครับ  มีสมาชิกทานใดท่ีประสงคจะอภิปรายอีกหรือไมครับ  มี 

สมาชิกทานใดท่ีประสงคจะอภิปรายอีกหรือไมครับเชิญครับ  ถาไมมีนะ
ครับผมจะใหทานนายกไดตอบคำถามของทานสมาชิกสภานะครับใน
ระเบียบวาระอ่ืน ๆซ่ึงทานจะตอบก็ไดไมตอบก็ไดนะครับ  แตทาน
ประสงคท่ีจะตอบขอของใจของทานสมาชิกสภานะครับ  ทานประสิทธ์ิมี
อะไรนะครับ  

 
นายประสิทธิ์  อาจบรรจง  สวนของผมนะครับไมตองตอบก็ไดแตขอใหทานนายกนะครับไดส่ังการ 

ลงไปวาใหนิติกรของเราไดเดินหนาในเร่ืองน้ีก็พอแลวครับเพราะวาจะได
บอกกับประชาชนก็คงไมตองตอบครับ 

 
นายคงเดช เฉิดสถิตย   
รองประธานสภาฯ          
ปฏิบัติหนาที่แทนประธานสภาฯ  ขอบคุณทานประสิทธ์ินะครับ  ก็คงจะอยูท่ีดุลพินิจของทานนายก 
     นะครับ  ผมก็คงจะใหทานนายกไดตอบคำถามของทานสมาชิกนะครับ 

ไมวาจะเปนทานปราการนะครับท่ีไดสอบถามเร่ืองเก่ียวกับการฟอกไตซ่ึงก็
คงจะเปนมหากาพยของทานครับเพราะต้ังแตไดยินมาน้ีก็นานพอสมควร
นะครับก็ไมวาจะเปนถนนหนทางนะครับเพราะวาท่ีหลาย ๆทานก็เปนหวง
นะครับในการทำขอบัญญัตินำเสนอเขาสูสภาจะทันหวงเวลาหรือไม  สวน
ทานธรรมนูญนะครับก็คงจะสอบถามเร่ืองการรับถายโอนถนนนะครับท่ี
เปนถนนความรับผิดชอบของอบต.เราจะรับถายโอนมาอยูองคการบริหาร
สวนจังหวัดไดไหมน้ีก็เปนคำถามของทานธรรมนูญนะครับ  ทานวิรัตนก็
จริง ๆแลวตัวน้ีผมไดคุยกับทานผอ.กองการศึกษาแลวนะครับวาเราจะ
ออกนิเทศใหส้ินสุดทุกโรงเรียนกอนแลวเราจะทำขอสรุปในความ
เดือดรอนในความตองการขององคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุนะครับ
แลวเราคอยสรุปจะเชิญทานนายกเขามารวมประชุมดวยในการดูปญหา
แลวก็รวมดวยชวยกันแกไขปญหาใหกับโรงเรียนในสังกัดของเรานะครับก็
ยังมีถนนท่ีทานเปนหวงนะครับก็จะเปนถนนของบานดงบังนะครับ  ตำบล
มหาไชย  นะครับถึงบานแกงกะอามนะครับ  ทานประสิทธ์ิก็คงจะเปน
เร่ืองท่ีดินของโรงพยาบาลกมลาไสยนะครับท่ีไดทำหนังสือโรงพยาบาล
กมลาไสยไดงบประมาณนะครับในการจัดซ้ือจัดจางทำตึกรอยหาสิบเตียง
จะเพียงพอหรือไมน้ันก็คงจะเปนสวนของทางนิติกรนะครับก็จะเรียนเชิญ
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ทานนายกนะครับไดตอบคำถามของทางทานสมาชิกทุกทานนะครับเชิญ
ครับเชิญทานนายกครับ 

 
นางเฉลิมขวัญ  หลอตระกูล  คะเรียนทานประธานสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ 
(นายก อบจ.กส.)   และก็ทานสมาชิกสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุทุกทานคะ   

ดิฉันนางเฉลิมขวัญ  หลอตระกูล  นายกองคการบริหารสวนจังหวัด
กาฬสินธุ  นะคะ  ก็ขออนุญาตไดตอบในประเด็นวาระอ่ืน ๆนะคะซ่ึงมี
ทานสมาชิกจำนวนส่ีทานไดกรุณาไดสอบถามมานะคะก็ขออนุญาตเอย
นามทานแรกทานปราการ  อุตสาห  ทานสมาชิกสภาองคการบริหารสวน
จังหวัดกาฬสินธุ  เขตอำเภอหวยเม็ก  นะคะทานไดสอบถามเร่ืองของ
อาคารฟอกไตนะคะซ่ึงถาจำไดน้ีรูสึกวาทานไดทำกระทูสอบถามทานผูวา
ราชการจังหวัดไปแลวและทานผอ.โรงพยาบาลหวยเม็กไดมาตอบคำถาม
แลว  แตท่ีทานกำลังถามอีกรอบหน่ึงน้ีตัวดิฉันเองยังไมไดรับหนังสือใน
เร่ืองน้ีนะคะเพราะฉะน้ันเลยไมแนใจวาประเด็นหัวขอท่ีทานสอบถามน้ี
เก่ียวของกับองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุอยางไรหรือเราตอง
ประสานในสวนราชการอยางไรบางนะคะก็คงจะขออนุญาตเรียนทาน
ประธานสภาผานไปยังทานสมาชิกนะคะวาในรายละเอียดตรงน้ีตัวดิฉัน
เองยังไมไดทราบขอมูลท่ีชัดเจนนะคะเพราะฉะน้ันก็คงตองขออนุญาตให
ทานไดทำเปนกระทูสอบถามหรือในสวนของระเบียบท่ีเก่ียวของนะคะวา
ในการท่ีจะนำเสนอตอสภาอีกคร้ังหน่ึงนะคะ  สวนประเด็นท่ีสองท่ีทานวา
ถนนคสล.ท่ีถามวาทำไมเราไดไปทำต้ังแตป 42 นะคะ เปนถนนในสังกัด
อบจ.หรือไมน้ันก็จะใหทางกองชางไดตอบแตวาเบ้ืองตนน้ีเอาหลักการ
กอนนะคะถนนในสังกัดของเราท่ีรับถายโอนจากทางหลวงชนบทมีแปดสิบ
หาสายทางนะคะ  หารอยส่ีสิบสามกิโลเมตรน้ีเรามีรายช่ือและทำเนียบ
ท้ังหมดนะคะ  เสนทางท่ีทานไดกลาวในสภาเม่ือสักครูดิฉันไมแนใจวาอยู
ในถนนถายโอนหรือไมนะคะเด๋ียวใหทางผอ.กองชางไดตอบนะคะแตถา
ไมไดอยูในถนนถายโอนถามวาเหมือนทุกวันน้ีคะถนนเช่ือมระหวางตำบล
ไปตำบลน้ันคือเปนหนาท่ีของอบจ.เกินศักยภาพของทองท่ีทองถ่ินเขาจะ
ประสานแผนมายังองคกรปกครองสวนทองถ่ินก็คืออบจ.กาฬสินธุ  ซ่ึงก็
เราไดประสานแผนทุกพ้ืนท่ีท้ัง  18  อำเภอนะคะ ซ่ึงเม่ือวันท่ีผานมาน้ี
วันท่ี 9 สิงหาคม ทางอบจ.กาฬสินธุเราก็ไดทำประชาคมระดับจังหวัดนะ
คะ  ซ่ึงในสวนระดับประชาคมน้ันก็จะมีทานสมาชิกสภาทุกเขตเลยนะคะ
ท้ัง  30  ทาน  ไดเปนคณะกรรมการประชาคมจังหวัดซ่ึงจะไดไปดูวา
แผนงานโครงการตัวไหนท่ียังเปนปญหาแลวยังไมไดบรรจุน้ีทานก็ตองได
ทานอาจจะไดประสานในสวนท่ีเก่ียวของนะคะ  เบ้ืองตนน้ีหากไมใชถนน
ถายโอนส่ิงท่ีงบประมาณของอบจ.เวลาเราลงไปน้ันก็คือมีโครงการในแผน
คะแลวเราก็จะพิจารณาตามความจำเปนเดือดรอนและก็เรงดวนในการท่ี
ขออนุมัติงบประมาณจากสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุไป
บรรเทาทุกขใหพ่ีนองประชาชนในถนนท่ีไมใชสังกัดขององคการบริหาร
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สวนจังหวัดกาฬสินธุ  ซ่ึงแนนอนตอนน้ีเปนมหากาพยแนแลวเราอาจจะ
ตองมาหาขอกำหนดรวมกันระหวางสภาองคการบริหารสวนจังหวัด
กาฬสินธุกับองคกรปกครองสวนทองถ่ินอ่ืนตอนน้ีอบจ.เราใชงบประมาณ
ไปดำเนินงานในถนนท่ีไมใชถนนถายโอนเยอะมากเปนถนนเช่ือมระหวาง
ไปตำบลไปตำบลซ่ึงเปนโครงการเกินศักยภาพนะคะแลวก็มีการชำรุด
เพราะวาเราทำไปหลายปแลวแตไมมีการทำนุบำรุงตอจากทองท่ีทองถ่ิน
น้ันเขาก็เห็นปายเปนอบจ.เขาก็คิดวาเปนถนนอบจ.น้ีก็ถือเราตอง
แกปญหาวาเราจะทำอยางไรเพ่ือใหประชาชนไดเขาใจวาอันน้ีเราไปแกไข
ปญหาใหแตการบูรณะจริง ๆแลวจะทำโครงการความรวมมือกันกับ
องคกรปกครองสวนทองถ่ินแตวาก็เหมือนท่ีทานอยูในพ้ืนท่ีท่ีทานจะได
ประสบพบเจอวางบประมาณของอบต.งบประมาณของเทศบาลมีจำกัดก็
ไมสามารถไปดำเนินการไดก็จะตกมาท่ีอบจ.อีกทีละคะ  ก็จะเปนภาระ
ของทานสมาชิกสภาท้ัง  30  ทานจะไดพิจารณางบประมาณรวมกันนะ
คะ ในการท่ีจะจัดสรรงบประมาณแตละปจะจัดสรรอยางไรหลักการแบบ
ไหนบางนะคะอันน้ีก็ขออนุญาตนำเรียนในสวนของคำถามท่ีสองนะคะของ
ทานสมาชิกสภา  สวนคำถามท่ีสามนะคะนาจะเปนอำนาจหนาท่ีท่ี
เก่ียวของท่ีสุดนะคะในการบริหารงานของอบจ.ก็คือรางขอบัญญัติ
งบประมาณรายจายประจำป  2568  ตอนน้ีดิฉันไดลงนามและก็ไดเสนอ
ตอสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุแลวนะคะเพ่ือท่ีจะไดบรรจุราง
งบประมาณขอบัญญัติเขามาไดใหสภาไดเห็นชอบนะคะก็คาดวาวันท่ี  20  
ก็คืออังคารหนาจะไดขอมติจากทานในการเห็นชอบในหลักการของรางขอ
งบประมาณขอบัญญัติ  2568 ถึงทันกับกฎหมายกำหนดไวแนนอนคะ  
ทานตอมาคะขออนุญาตเอยนามทานธรรมนูญ  ไพบูลย  นะคะทาน
สมาชิกสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  เขตอำเภอสามชัย          
นะคะทานไดถามวาเสนทางถนนท่ีเปนในสังกัดของอบต.ใชไหมคะแตวา
เขาไมมีงบเหมือนเม่ือก้ีอะคะเราจะรับถายโอนไหมตอนน้ีมีแตจะถายโอน
คืนทางหลวงชนบทคะ  ตอนน้ีกระทรวงคมนาคมไดเปดใหพวกเราแตกอน
น้ีเรารับแลวรับเลยนะคะเขาไมรับกลับนะคะ ตอนน้ีทางกระทรวง
คมนาคมจะรับถนนกลับไปเพ่ือใหไปอยูในความรับผิดชอบของกระทรวง
คมนาคมมีงบประมาณเยอะทานจะสังเกตเห็นนะคะ  ถนนกัดแลวกัดอีก
คะไมรูจะซอมตรงไหนแลวก็ไปซอมท่ีเดิม  ถนนท่ีเรารับถายโอนมาหลุมไป
ไมรูจะไปยังไงนะคะดิฉันมีแนวทางท่ีจะถายโอนบางสวน  สวนศักยภาพ
ของอบจ.น้ีใหกับทางหลวงชนบทคืนเพราะวาเวลาเราของบไปเราขอ
งบประมาณอุดหนุนเฉพาะกิจไปเราขอไปเปนพันลานเราไดมาแคส่ีสิบลาน  
ปหน่ึงเราไดแคสามสิบกิโลเมตรนะคะ  ส่ีสิบกิโลเมตรจากหารอยกวา
กิโลเมตรน้ีอยางน้ีอันน้ีตองขออนุญาตเลยนะคะวาเราไมมีนโยบายรับ
เพียงแตเราจะแกไขปญหาใหทานในกรณีท่ีมีแผนงานโครงการและเราพอ
มีงบประมาณก็จะจัดสรรงบประมาณแกไขไปบางสวนท่ีชำรุดใหทานไดคะ
แตการรับมาเลยจะเปนภาระของทองถ่ินก็คืออบจ.ของเราซ่ึงตอนน้ีเรามี
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ภารกิจถายโอนมากข้ึนโดยเฉพาะรพ.สต.เม่ือก้ีมีทานสมาชิกไดพูดถึง
โรงเรียนเราก็ยังพัฒนายังไมเต็มท่ีเลยเพราะฉะน้ันภารกิจตาง ๆน้ีเรากตอง
ดูใหเหมาะสมกับจำนวนเม็ดเงินของเราวาเราไดรับงบประมาณแตละปน้ี
เทาไหรมาเพ่ือท่ีจะดำเนินการอยางไรบางก็ขอนำเรียนทานประธานสภา
ผานไปยังทานสมาชิกสภานะคะรับไมรับคะมีแตจะถายโอนคืนคะอันน้ี
ชัดเจนนะคะ  สวนอีกทานหน่ึงคะขออนุญาตเอยนามทานวิรัตน  ภูตองใจ
นะคะ ซ่ึงทานเปนคณะกรรมการสถานศึกษาขององคการบริหารสวน
จังหวัดกาฬสินธุนะคะ  ทานก็ไดมีความกังวลเหมือนตัวดิฉันเองนะคะ
เพราะวาบางสวนน้ีไดรับทราบโดยมีคนท่ีไดแจงในเร่ืองของความชำรุด
ของโรงเรียนของเราความท่ีเรายังไมไดมีการแกไขในบางสวนนะคะก็คงจะ
ใหทางคณะกรรมการสถานศึกษาขององคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ
ซ่ึงมีทานสมาชิกสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุไดลงพ้ืนท่ีท้ัง  
12  โรงเรียน  ไดสรุปรวมกันกับกองการศึกษาเพราะวาวันน้ีกอนข้ึนมา
ทานผอ.กองการศึกษาก็ไดมานำเรียนวาจะขออนุญาตลงพ้ืนท่ีอีกนาจะ
เหลือสักหน่ึงโรงเรียนแลวก็จะสรุปท้ังหมดใหกับทางผูบริหารเพ่ือให
ผูบริหารไดเสนองบประมาณตอสภาอบจ.กาฬสินธุในการท่ีจะแกไขปญหา
นะคะมีหลายพ้ืนท่ีท่ีเรายังตองแกไขงบประมาณโรงเรียนในสังกัดอีก
คอนขางเยอะมากนะคะแลวก็หลาย โๆครงการเชนเดียวกันนะคะ ก็ขอ
อนุญาตใหทางคณะกรรมการสถานศึกษาไดสรุปแลวก็ขอเสนอแนะตาง ๆ
มาใหทางผูบริหารและก็ผูบริหารจะไดจัดทำงบประมาณไดเขาสูสภาอบจ.
เพ่ือพิจารณาเห็นชอบแกไขปญหาใหกับโรงเรียนของเราตอไปคะ  สวน
ถนนท่ีทานไดสอบถามมาดิฉันก็ขออนุญาตรับในเร่ืองของประเด็นปญหา
แลวก็จะไปตรวจสอบนะคะเพราะวาเห็นทานไดนำเสนอผานสภาหลาย
คร้ังต้ังแตรูปท่ีทานเคยนำเสนอตอสภาท่ีเคยมีพระสัญจรไปมาลำบากนะ
คะดิฉันก็ยังจดจำภาพน้ันอยูแตก็ไมแนใจวาติดประการใดท่ียังไมสามารถ
แกไขไดก็ขอรับไวในสวนท่ีราชการท่ีเก่ียวของไมวาจะเปนกองยุทธศาสตร
และงบประมาณ  กองชางลงไปตรวจสอบอีกคร้ังหน่ึงนะคะ  สวนอีกทาน
สุดทายคะขออนุญาตเอยนามทานประสิทธ์ิ  อาจบรรจง  นะคะก็จะขอ
มอบหมายใหกองฝายนิติการนะคะของอบจ.กาฬสินธุ  ซ่ึงก็จะมี
คณะกรรมการแตละคณะท่ีเราเคยหารือกันไวจะไดเชิญประชุมสวน
ราชการท่ีเก่ียวของแลวก็เรงรัดดำเนินการตามข้ันตอนตามกฎหมายใน
สวนของท่ีเราดำเนินการตอไปนะคะเบ้ืองตนน้ีดิฉันก็ขออนุญาตนำเรียน
ตอทานประธานสภาตอทานสมาชิกสภาองคการบริหารสวนจังหวัด
กาฬสินธุทุกทานนะคะ  ก็ขอขอบคุณแทนพ่ีนองประชาชนนะคะท่ีทานได
เสนอแนะปญหาอุปสรรคตาง เๆพ่ือท่ีจะใหทางสภาของเราไดพิจารณา
งบประมาณในการท่ีจะวางแผนดำเนินการแกไขปญหาในวาระถัด  ๆไป
ดวยคะ  ขอบคุณคะ 
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นายคงเดช เฉิดสถิตย   
รองประธานสภาฯ          
ปฏิบัติหนาที่แทนประธานสภาฯ  ขอบคุณทานนายกนะครับท่ีไดตอบขอของใจของทานสมาชิกสภา 
     นะครับก็คงจะเขาใจดีนะครับเพราะวาทานสมาชิกสภาทุกทานก็คง 

อยากจะแกไขปญหาใหกับพ่ีนองประชาชนนะครับใหทันทวงทีเปนการ
เรงดวนนะครับโดยเฉพาะอยางย่ิงแลวทานสมาชิกสภาทุกทานน้ีก็คงจะ
หมดวาระในวันท่ี  19  ธันวาคม  คงจะมีการเลือกต้ังภายในเร็ว  ๆน้ี 
หลาย ๆทานก็คงอยากจจะทำผลงานใหเกิดข้ึนผลประโยชนใหกับพ่ีนอง
ประชาชนใหเปนท่ีประจักษนะครับก็คงจะเปนส่ิงท่ีเราจะรวมดวยชวยกัน
ไมวาจะเปนฝายสภาฝายผูบริหารหรือวาฝายขาราชการนะครับ  มีสมาชิก
ทานใดมีความประสงคท่ีจะอภิปรายอีกหรือไมครับ  มีสมาชิกทานใดมี
ความประสงคท่ีจะอภิปรายอีกหรือไมครับมีสมาชิกทานใดมีความประสงค
ท่ีจะอภิปรายอีกหรือไมครับ  ถาไมมีนะครับวันน้ีก็ไดประชุมกันมาเปน
เวลาอันพอสมควรแลว  ผมขอนัดประชุมสภาสมัยสามัญ  สมัยท่ี  2   
คร้ังท่ี  5  ประจำป  2567  เปนวันอังคารท่ี  20  สิงหาคม  2567  
เวลา  13.30 น. ณ  หองประชุมสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ   
ชุดสีกากีเหมือนเดิมนะครับ  ขอเลิกประชุมครับขอบคุณครับ 

    
เลิกการประชุม    15.10  น. 
 


